

# 县行政审批服务局持续提升政务服务水平 企业和群众收获星级体验

□本报记者 梦璐 海涛  
通讯员 刘楠 报道  
本报讯 近年来,为优化县营商环境,县行政审批服务局多措并举,不断提升政务服务水平,提高企业和群众满意度。  
“容缺受理”常态化,推行先审后证  
针对项目用地从选址到预审、从指标审批到完成土地出让手续环节多、时限长的问题,县行政审批服务局在与有关部门沟通后确定,在项目取得用地指标后,由建设单位作出书面承诺,县自然资源规划和规划局出具书面说明,县行政审批服务局据此即可协助项目建设单位办理施工许可

相关手续。这项举措的实行,缩短了项目建设审批周期,把可能变成可行、把前置变成后补,解决了项目建设单位“有把握”但是“无手续”而不敢动工开工的问题。除此之外,针对需要取得土地不动产权证的投资项目,该局通过组织报批、土地交易、不动产登记等环节,至少缩短60天。该项“容缺受理”机制已在省市县重点项目中全面实施。  
2020年,县行政审批服务局推行告知承诺、容缺受理,快捷办理规划、施工等各类许可270余件,保障了22个安置区(含美丽乡村建设和棚户区改造安置项目)和4个省市县重点项目顺利实施。

“一窗受理”标准化,实现受审分开  
针对业务科室分散而导致的“有的窗口排队、有的窗口无事干”的状况,与“放管服”改革“受审分开”的要求,以及考虑审批环节可能存在的廉政风险防控,县行政审批服务局按照“前台统一受理、后台集中审批、一个窗口出件”的模式,抽调了14名年轻骨干,组建了一支“娘子军”,整合建立了“一窗受理”区;设置8个综合受理窗口,每个窗口都能承接该局的每一项业务,即办件立等可取,承诺件邮寄送达,既解决了企业和群众排队队长、耗时长的问题,又尽最大限量的让群众只跑一次。

该局还设置了自助服务专区,每天安排3名帮办代办员为企业指导、帮助填写和上传材料,一定程度上减少了企业开办花销找代理的现象,降低了企业开办的成本。自“一窗受理”区正式运行以来,前台受理业务6353件,帮办代办655件。  
“企业开办”便利化,权限逐步下放  
企业是市场主体,县行政审批服务局不断深化“政银合作”,在各金融机构的28个网点设立企业开办服务点;为14个镇办便民服务中心配备了个体工商户开办“智能秒批”自助系统。针对我县南部李庄、姜楼、胡寨等镇市场主体活跃、市场准入行

较为实际,该局在李庄镇设立县政务服务中心李庄镇分中心,将企业开办权限下沉乡镇,充分发挥分中心辐射作用,企业开办“门前三包、就近办”。此外,为镇办企业提供免费公章4枚印章免费刻制服务,实现了“企业刻章,政府买单”。成立一年内申领发票的企业,免费领取税控设备,实现企业开办“零成本”。积极推广应用企业电子印章,为事项网办插上科技翅膀。  
截至目前,全县新开办企业4649户,全程电子化登记率94.92%,列全市第一位;新增各类市场主体10625户,实有各类市场主体49300户,同比增长25.39%。



原“第一书记”回村走访暖人心

□通讯员 张亚琳 报道  
1月30日,辛店镇大车社区原第一书记陈家庵村“第一书记”李卫再次回到陈家村,走访慰问困难群众和老党员,为他们提前带来春节的问候。  
李卫是省派第二轮驻辛店镇大车社区陈家村“第一书记”。2015年—2017年两年帮扶期间,在他的帮助下,村内的基础设施和配套设施建设逐步完善,人居环境明显提升;种植养殖产业和光伏发电项目收益平稳,村民和村集体收入明显提高。

### 百字新闻

#### 桑落墅镇 情暖退役军人

□通讯员 李国 李国 报道  
为弘扬拥军优属光荣传统,营造良好的社会风尚,让退役军人有更多的获得感、幸福感,近日,桑落墅镇退役军人服务站一走访慰问孤老优抚退役军人,并为每位优抚对象送去慰问品,把党和政府的关怀送到他们的心坎上。

#### 辛店镇 18名青年 应征入伍接受初检

□通讯员 郝文超 报道  
1月29日,辛店镇武装部联合镇卫生院,对18名有志青年应征青年进行初检初审。  
为圆满完成2021年春季征兵工作,辛店镇武装部充分发挥媒体作用,通过张贴通告,发放宣传页、明白纸、悬挂横幅、喇叭广播、微信群、朋友圈转发,全方位、多角度宣传,让适龄大学生家庭了解征兵有关政策,提高他们的参军热情,在全镇营造了“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围。

#### 魏集镇宣传 反电信网络诈骗

□通讯员 杜培培 报道  
近日,魏集镇各社区开展“全民反诈 你我同行”反电信网络诈骗宣传活动。  
活动中,社区工作人员在醒目位置张贴宣传标语,并将防诈骗宣传单发给过往的群众,大力宣传各类与居民日常生活密切相关的安全防范知识,并就有可能出现的以提供防疫用品、出售防疫新药、改签火车、飞机票以及公益捐款、提供就业等为由进行网络诈骗的手段开展详细的宣传讲解。

## 惠民经济开发区：改革去行政化 发展“活起来”

□本报记者 郝海涛  
通讯员 张琳 报道  
本报讯 2020年以来,惠民经济开发区在体制机制改革工作中,面对效率不高、能力不强、活力不足等问题根源,坚持去行政化方向,让经济发展“活起来”。  
改革前,惠民经济开发区与所在镇(街道)未明确划分职能,承担大量社会事务,这样的

运行模式造成开发区效率损耗严重。  
为改变这种局面,惠民经济开发区实施了大刀阔斧的改革。剥离社会事务,编制权责清单;加强落实发展规划、推动政策落地、协调服务企业、促进产业发展等经济管理职能。公布了《惠民经济开发区剥离社会事务管理职能目录》,与10个承接单位签订了移交书,完成了26项社会

事务管理职能的移交。在机构设置上突出精简高效,实行党工委领导下的“管委会+公司”运营模式,按照大部制、扁平化的要求,将内设机构进行全面整合,改革后机构数量,精简71%;内设机构工作人员精简47%。  
同时,为优化国有公司人员构成,该区面向全国高薪招聘高素质专业化人才,最终有7名佼佼者从231名竞聘者中脱颖而出,目前已到岗开展工作。

惠民经济开发区聚焦经济发展主责主业,回归本位,扩大专业招商队伍,人员增加170%,成立投融资、城投、科创3个平台和轻产业、装备制造产业2个产业发展公司,目前各公司均已正常运转,为开发区的创新发展带来了市场活力。



挥毫迎新春 墨香送祝福

□通讯员 李翠霞 袁淑琦 陶瑞雪 报道  
1月31日,滨州市美协部分成员走进濰角镇龙兴社区,开展迎新春走基层送祝福活动。

活动中,书画家们首先到镇农业产业园基地进行采风,随后进行现场创作,一幅幅富含濰角特色的书画作品跃然纸上,书画家们还共同创作了题为《春和

景明》的花鸟画作品,为本次活动增添了一抹亮丽的色彩,将本次活动推向高潮。同时,书画家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一张张洋溢着喜庆祥和的春联与“福”

字呈现在大家面前,为群众送上了一道文化大餐,也给即将到来的新春佳节增添了浓浓的喜庆。



清河镇法治宣传进社区

□本报记者 江梅君  
通讯员 简真如 报道  
1月29日,清河镇司法所工作人员及人民调解员、法律顾问及社区网格员到辛店社区开展法治宣传暨《人民调解法》实施十周年宣传活动。活动中,法律顾问面对面

## 桑落墅镇 10支志愿服务队 筑起“红色防疫墙”

□通讯员 张园园 李国 杨晓宇 报道  
桑落墅镇“一定要讲卫生、勤洗手、戴口罩,人多的地方不要去。”“为了村里百姓的健康,家里有外地回来的,一定要主动报告……”连日来,在桑落墅镇大街小巷,时常会看到一抹抹“志愿红”挨家挨户开展“土味”宣传。  
这是桑落墅镇新时代文明实践所理论宣讲志愿服务队开展文明实践的一幕,也是疫情期间桑落墅镇10支志愿服务队伍充分发挥作用的一个“缩影”。  
桑落墅镇新时代文明实践所,由镇党委书记担任总队长,成立有包括理论宣讲志愿服务队、爱心帮扶志愿服务队、卫生健康志愿服务队、文明新风志愿

## 关于企业、农民专业合作社、个体工商户办理2020年度年报公示的公告

依据《中华人民共和国国务院(企业信息公示暂行条例)》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》《个体工商户年度报告公示暂行办法》《个体工商户年度报告公示暂行办法》等规定,现就2020年度年报公示有关事项公告如下:  
凡于2020年12月31日(含)之前登记注册的企业、农民专业合作社和个体工商户,应当自2021年1月1日至6月30日,自行通过互联网登陆国家企业信用信息公示系统(山东)(网址: http://sd.gsxt.gov.cn/) 报送2020年度报告,并向社会公示。全国企业信用信息公示系统(山东)(网址: http://sd.gsxt.gov.cn/) 右侧有进行年报的“使用帮助”。个体工商户也可以纸质方式在2021年1月1日至6月30日向负责其登记注册的辖区市场监督管理所报送纸质年报。  
企业、农民专业合作社、个体工商户对其年度报告内容的真实性、及时性负责。企业、农民专业合作社、个体工商户未按期报送年度报告,以及在年度报告中隐瞒真实情况、弄虚作假的,将按照《企业信息公示暂行条例》、《农民

### ◆代表委员风采

## 积极履职 用心为民办实事

——记市人大代表、惠民县东方豆制品有限公司总经理杜美收

□本报记者 孙新 通讯员 付天舒 报道  
近日,走进惠民县东方豆制品有限公司的生产车间,能够看到总经理杜美收正在指导工人制做豆腐。自担任市人大代表以来,杜美收认真履行代表职责,努力实现企业发展,带动群众致富。  
惠民县东方豆制品有限公司所在的杜桥村是传统豆腐生产村。2011年3月,退伍回乡后的杜美收投资1000万元成立了这家东方豆制品公司,通过引进3条先进豆制品生产流水线,将原本的家庭作坊式生产,变为机械化规模化生产。在他的手中,名不见经传的“杜桥豆腐”重新发扬光大,入选山东省省级非物质文化遗产。

化遗产,成为了我县特色农副产品的一张名片。  
杜美收介绍说:“目前我们公司主要生产豆腐、纯手工豆腐皮、豆干、千张原味、黑皮、豆泡、素心管等六大系列20多个品类,年产值在两千多万。”  
企业做大后,为了带动周边群众增收,杜美收通过土地流转,组织农户进行大豆种植,并通过保护价订单收购,提升农民收入,目前已建成大豆种植基地27719亩,为农户实现增收191万元。同时,杜美收投资1500余万元建成清河镇为农服务中心,通过“公司+服务中心+合作社+农户”种植模式为农户提供“一站式”服务,辐射带动全镇40个村庄,真正实现让农民在家

门口就业成为“工薪族”。  
“我们现在通过‘公司+服务中心+合作社+农户’种植模式可以为农户提供‘一站式’服务,从生产到收购,我们提供全方位指导,农民收完大豆以后,还可以到我们企业打工,这样农民就可以增加一份新的收入。”杜美收介绍说。  
作为一名市人大代表,杜美收用自己的行动不断践行着代表的诺言。他先后安置12名退伍军人到公司就业;面对疫情,他积极捐款捐物;在他的帮扶下,清河镇杜桥村9名省级贫困人口稳定脱贫,3名留守儿童顺利完成学业。  
“作为一名人大代表,我将继续把‘人民相信我,选我当代



履行代表职责,努力做一名‘组言’的初心使命牢记心头,密切关注民情,反映群众心声,认真